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Тема:  
Поняття  про  інтерактивні  методи  навчання

В результаті учасники зможуть:

· пояснити поняття "Інтерактивні методи навчання";

· визначити інтерактивні методи в запропонованих сценаріях занять;

· виразити своє відношення до навчання, яке базується на інтерактивних методах.

Блок-схема  проведення консультації:

1) Бесіда "Методи навчання" – 7 хв.

2) Інформація  "Інтерактивні  методи  навчання" – 10 хв.

3) Вправа "Аналіз методів заняття" – 30 хв.
4) Підведення підсумків консультації – 13 хв.
Ресурси для проведення консультації:

1) Декілька  (3 – 5) конспектів занять, які підготували учасники консультації.

2) Крейда, учнівська дошка.

Хід консультації:

1. Бесіда "Методи навчання".

1) Запропонуйте учасникам на протязі декількох хвилин індивідуально записати на аркуші паперу відомі їм методи навчання;

2) Визначте, хто з учасників записав найбільше;

3) Запропонуйте учаснику-переможцю записати назви методів на дошці;

4) Запитайте всіх учасників, чи є ще методи, які не вказав переможець. Доповніть запис на дошці;

5) Запропонуйте учасникам назвати три методи, які вони використовують найчастіше.

6) Попросіть двох або трьох учасників пояснити свій вибір;

7) Підведіть висновок бесіди. Скажіть: ми знаємо багато методів, але використовуємо тільки деякі з них, які ми вважаємо доцільними та оптимальними для досягнення мети заняття;
8) Назвіть учасникам тему консультації та очікувані результати. 

2. Інформація про інтерактивні методи навчання. 

 Багато  основних  методичних  іновацій  пов’язані  з  використанням  інтерактивних  методів  навчання.  Насамперед  необхідно  розібратись  з  самим  поняттям.  Слово  „інтерактив”  прийшло  до  нас  з  англійської  мови  від  слова  “interact”,  де  “inter” – це "взаємний”,  “act” – діяти. 



Інтерактивний   означає  здатність  взаємодіяти або  знаходитись  в  режимі  бесіди,  діалогу  з  чим-небудь (наприклад,  комп’ютером )  або  ким-небудь (наприклад,   людиною).   Звідси  можна  зробити  висновки,     що  інтерактивне  навчання – це,  перш  за  все,  діалогове  навчання  в  ході  якого  здійснюється  взаємодія  керівника  і  вихованця.


Які ж  основні характеристики  „інтерактива”?


Слід  визнати,  що  інтерактивне  навчання – це спеціальна форма організації тої  чи  іншої  діяльності.  Вона  має  на  увазі  досить  конкретні  цілі роботи.  Одна  з  таких  цілей – створити комфортні  умови  навчання,  такі,  при  яких  вихованець  відчуває  свою  успішність,  свою  інтелектуальну  спроможність,  що  робить  продуктивним  і  ефективним  весь  процес  навчання.


В  чому  сутність  інтерактивного  навчання?


Процес  взаємодії  організований  таким  чином,  що  практично  всі  присутні  стають  учасниками  процесу   пізнання,  обговорення.  Вони  мають  можливість  розуміти  і  рефлексувати  на  те,  що  вони  знають,  розуміють, про  що  думають.  Спільна  діяльність  в  даному  процесі  значить,  що  кожний  учасник  вносить  свій  індивідуальний  вклад,  має  можливість  обмінюватись  знаннями,  формами  діяльності,  почути  іншу  думку  присутніх.   Причому,  цей  процес  відбувається  в  атмосфері  невимушеності  і  взаємної  підтримки,  що  дає  можливість  отримати не тільки знання з даної проблеми,  але  й  розвиває саму творчу  діяльність  й  переводить  її на  більш  високі форми  кооперації  й  співробітництва.


Інтерактивна  діяльність передбачає організацію і розвиток діалогового  спілкування,  яке  приводить до взаємодії,  взаєморозуміння,  до  спільного  рішення  і  прийняття  найбільш  загальних,  але  визначальних  для  кожного  учасника  задач.  При  інтерактивному навчанні  виключається  домінування як  однієї  особи,  так  і  однієї  думки. 


В  ході  діалогового  спілкування  у  вихованців  формується   вміння  критично  мислити,  аналізувати,  вирішувати  протирічні   проблеми на  основі  аналізу   почутої  інформацію  і  обставин,  що  склалися.  Гуртківці  навчаються  зважувати  альтернативну  думку,  приймати  продумані  рішення,  правильно  виражати  свою  думку,  брати  участь  в  дискусіях,  професійно  спілкуватись  з  усіма  учасниками  творчого  процесу.


Важливим є те,  що при  такій  організації  роботи   дитина  може  не тільки  виразити  свою  думку, погляд,  дати  оцінку,  але й,  почувши   аргументи,  які  доводять  протилежне,  змінити  свою  точку  зору  або  значно її змінити.  У  вихованців  формується  повага  до  чужої  думки, вміння  вислухати  іншого,  робити  аргументовані  висновки.


Для цього  на  заняттях організуються  різні  форми – індивідуальні,  під групові,  парні,  застосовуються  рольові ігри,  аналізується  матеріал і інформація  з  різних  джерел.

3.  Інтерактивна вправа  "Аналіз методів заняття"

Розділіть учасників консультації на групи по кількості конспектів занять, які ви маєте. Запропонуйте кожній групі прочитати конспект і відповісти на питання: 

· Які  методи використовувались на занятті?
· Чи є ці методи інтерактивними? Чому?

· Які б ви використали методи на даному занятті? Чому?


Дайте на виконання завдання 20 хвилин (10 хв. Група читає конспект, 10 хв. Аналізує та готує свій виступ)


Під час виступу представник групи:

· називає гурток, вік учасників, тему, мету заняття;

· перераховує методи, які використав педагог на даному занятті;

· поясніть думку групи при відповіді на поставлені вище запитання.

Зверніть увагу!

Правильною  вважається відповідь, якщо група пояснила, що на уроці була організована взаємодія, яка вимагає взаємного обговорення та обміну думками.

Якщо представник групи не може пояснити, яким чином на уроці здійснюється взаємодія (діалог), то запропонуйте іншим учасникам консультації відповісти на це питання або знайдіть правильну відповідь разом.

4.  Підведення підсумків консультації.

Для того, щоб переконатись, що очікуваний результат консультації досягнутий, задайте учасникам наступні питання:
· Що нового про методи навчання ви взнали?

· Де можна використовувати ці знання?

· Чи можна на кожному заняття використовувати інтерактивні методи роботи?  З якою метою?

· Скільки інтерактивних методів можна використовувати на одному занятті? Наскільки це раціонально?

· Які проблеми можуть виникнути в викладача, який не розуміє призначення інтерактивних методів?

Зверніть увагу!

Підведення підсумків повинне займати до 20% часу консультації. Тільки у цьому випадку ви можете бути впевнені, що всі учасники розібрались в понятті "інтерактивні методи навчання".

